8.SINIF 5.UNITE

BASIT MAKINELER

Ali Hocayla Hadi Fene

1- Asagidaki sekilde egik diuzlem Uzerindeki oyuncak
arabayi, kutu ile belli bir yUkseklikte tutan bir 6grenci,
ayni arabayi daha hafif bir kutu ile kaldiragtaki ayni
noktadan dengede tutmak istiyor.

Buna gore 6grenci asagidaki islemlerden

hangisini yaparsa amacina ulasabilir?
(Makara, ip ve esit bélmeli gubugun agirhigi ile
surtlinmeler 6nemsenmeyecektir.)

A) Kaldiragtaki destek K noktasina getirmeli
B) Egik duzlemin edimini azaltmal

C) Egik duzlemin ylUksekligini artirmall

D) Egik duzlemin boyunu kisaltmali

2- Asagida verilen agirliklari 6Gnemsiz makaralarin
kullanildigi bilegsik makineyle asansor igindeki dgrenci
kendini dengede tutuyor.

Asansor
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Buna gore bu bilesik makineyle ilgili

olarak;

I: Kuvvetten kazang saglayabilir.
Il: isten kazang saglayabilir.
l1I: igleri daha kolay yapmayi saglayabilir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz Il
C)lvell

B)Ilvell
D) LIl ve llI
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3- Asagidaki gorsellerde verilen makaslarla ayni
blyuklikteki 6zdes kagitlar kesilecektir.
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Buna gore;

I: Kuvvetten en fazla kazang N makasinda elde edilir.
Il: En az kuvvet uygulanmasi gereken makas M
makasidir.

lll: K ve N makaslarindaki yoldan kayip miktarlari
esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell
C)lvell D) LI ve lll
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Bir &grenci sekildeki deney duzenegdini kurup
oyuncak bir arabayi énce 1. sonra II. sekildeki gibi
sabit hizla gekerek kitaplarin Gsttine ¢ikariyor.

Bu deneyle ilgili;
|.  Birinci sekilde kuvvet kazanci vardir.
Il. F.=F olur

[ll. Her iki durumda da yapilan is aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll
C) Il ve Il D)1, Il ve Il



Sekilde verilen edik dizlemde kol 1 yénde ¢evri-
lince KL gubudun boyu uzuyor. 2 yéniinde gevri-
lince kisaliyor.

Buna gore, asagida verilen tabloda hangi se-
cenek dogrudur? (Egik dizlemin boyu degismi-
yor.)

1 Yona 2 Yéni
A) | Kuvvet kazanci azalir | Yoldan kayip azalir
B) | Kuvvet kazanci artar | Yoldan kayip artar |
C) | Kuvvet kazanci azalr i Yoldan kayip artar
D) | Kuvvet kazanci artar | Yoldan kayip azalir

6- Asagida verilen ceviz kiracaginda bazi yerler
harflendirilmis ve numaralandiriimistir.

Buna goére;

I: Ceviz a noktasina konulup kuvvet 4 noktasindan
uygulanirsa kuvvet kazanci en fazla olur.

[I: Ceviz b noktasina konulup kuvvet 1 noktasindan
uygulanirsa uygulanan kuvvet en az olur.

[ll: Ceviz b noktasina konulup kuvvet sirasiyla 4,3,2
ve 1 noktalarindan uygulanirsa cevizi kirmak icin
gerekli kuvvet surekli artar.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il
C)lvell

B) I vell
D) 1,11 ve Il
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Yangaplar sekilde verilen K, L. M ve N dislileri ¢a-
istinldiginda,

yukarndaki hayvanlardan hangilerinin
soyledikleri hatah olur?

A) Yainiz Képek

B) Tavsan ve Ordek

C) Yalniz Ordek

D) Tavsan, Ordek ve Kopek

Yanda digli garklarla olus-

turulmus bir dizenek go-

rilmektedir.

Bu dizenekle ilgili,

I. Kdiglisi ile L diglisinin
déniis yénleri aynidir.

Il. K diglisi ile L diglisinin
tur sayilar aymdir.

. L dislisi K diglisine gbre daha fazla tur atar.

yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il

C)lvell D) Il ve lll
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Yukanda gorllen basit makinelerle ilgili olarak bir
o6grencinin yorumlan asagidaki gibidir.
I “2taneslyol
._kazancisaglar.
S

Buna gore oJrencinin yorumlanndan hangileri

dogrudur?
A) Yalniz | B) I ve Il
C) Il ve lll D) 1,11 ve Il

10- Asagida verilen gorselde insan kolundaki
yuk,kuvvet ve destek noktalari gdsterilmigtir.

Buna gore;

|: insan kolu yoldan kazang saglayan bir kaldiragtir.
I: insan kolunda kuvvet,yén degistirmemistir.

l1I: insan kolunda kaslarin uyguladigi kuvvet,yiikten
daha buyuktar.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz lll
C)lvell

B) lvell
D) LIl ve lll
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11-Asagidaki sekilde basit makineler kullanilarak
tasarlanan dizenek verilmistir.
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Bu diizenekte kuvvet kazancini arttirmak
icin agagida verilenlerden hangisi
yapilabilir? (Kaldirag gubugunun agirhigi ile
surtinmeler 6nemsenmeyecektir.)

A) Kaldiragtaki destegi sola dogru kaydirmak

B) ipin sarildig silindirin yaricapini artirmak

C) Kuvvet uygulanan kolun uzunlugunu artirmak
D) Sisteme sabit makara eklemek
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Semih, seceneklerdeki ddzeneklerden hangisini
kullanirsa amacina ulagamaz?

A) Kalas ve tuglalar yardimiyla bir egik duziem
olugturmak

B) BIr iplik makarasi ve halat yardimiyla sabit
makara olugturmak

C) Bir kag iplik makarast ve halat yardmiyla
palanga duzenedl olusturmak

D) Bir el arabasi kullanmak
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Yukandaki sistemde cubuk beliftilen yonde
hareket ettiginde hangi digliler saatin doniis
yoniinde déner?
A) XveY
C)X,YveT

B)YveZ
D)Y,ZveT
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Basit makinelerin bir arada kullaniimasi ile bilesik
makineler olusturulabilir.

Asagida verilen bilesik makinede P yUku bir kuvvet
ile yerden kaldiriimstir.

Destek

Buna gore bu bilesik makineyle ilgili
olarak;

I: Kaldirac yatay dizlemde dengedeyse uygulanan
kuvvet,ylikin agirigindan daha fazladir.

[I: EGik duzlemin boyu arttirildiginda kaldiragtaki
yukl yatay duzlemde yeniden dengede tutmak igin
kuvvet de azaltilmalidir.

[lI: Destek bir birim yike dogru kaydirilirsa
kaldiragtaki ylku yatay dizlemde yeniden dengede
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tutmak igin kuvvet kigulir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir? .
(Makara agirliklari,strtinmeler ve ip agirliklari y
onemsiz olup kaldiragtaki gubuk homojen ve esit
bdlmelidir)

A) Yalniz lll B)lvell

C)lvell D) LIl ve I
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h Bayrak direklerinde bayrag yukariya
¢ekmeye yarayan ip, bir kancaya takil-
mig haldedir ve kanca etrafinda dénmek-

tedir.

o+ Budurum ile ilgili agagidaki yorum-
=2 lardan hangisi yanligtir? (Sirtinmeler
dnemsenmiyor.)

A) Kanca, sabit makara gibi galigmaktadir.
B) Kuvvetten kazang vardir.

C) Kuvvet ile yik ayni ydnde degildir.

D) Kuvvet, yike esittir.

ALIuzun - FEN BILIMLE

16- Asagida verilen araba Uzerindeki kutleler
dinamometre yardimiyla dengede tutuluyor.
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Bu diizenekte dinamometrenin gosterdigi
degeri azaltmak icin asagida verilenlerden
hangisi yapilabilir?

A) h ve L'yi ayni oranda artirmak

B) Kutlelerin Uzerine bir kitle daha eklemek

C) L uzunlugunu artirip,h uzunlugunu kisaltmak

D) h ve L'yi ayni oranda azaltmak
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Kuvvet ->F
kolu |
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Sabit bir eksen etrafinda dénebilen yarigaplar
farkll i¢ ice gegmis iki silindirden olusan, kuyular-
dan su gikarmaya yarayan basit makine dize-
neklerine ¢ikrik denir.
Ciknkla ilgili olarak,
l. Kuvvetten kazang saglar.
Il. Cikridin tur sayisi arttirildiginda kova daha
fazla yOkselir.
ll. ryarigapi artirthp ¢ikrik kolu bir tur dondiri-
lirse kovanin ylikselme miktari artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Ivell
C) llvelll D) I, vell
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1

Ozdes K ve L cisimleri bulundukian yerden alinarak
Ozdes egik dizlemlerin Ust kismina taginmak Isten-
mistir,
Buna gore,

I. Yergekimine kargl yapilan isler esittir,

Il. Her iki dUzenekteki kuvvetler esittir,

lll. 1. dizenekteki makara kuvvet kazanci saglar.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalnz |
O)llvelll

B)lvell
DI llvell

19- Asagida verilen strtinmesi dnemsiz diizenekte
yuk, F kuvvetiyle sabit hizla yukari ¢ekiliyor.

Buna gore bu bilesik makineyle ilgili
olarak;

I: DUzenekte uygulanan F kuvveti, yikin agirligindan
daha kugukttdr.

II: Duzenekteki disli carklardan sadece iki tanesi ayni
yonde doner.

[ll: DUzenekteki basit makinelerden hareketli
makara,cikrik ve egik dizlem kuvvet kazanci saglar.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?
(Makara agirliklari ve surtinmeler 6nemsizdir)

A) Yalniz lll
C)lvell

B) lvell
D) LIl ve Il
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Asagidaki sistemde K kasnagina bir kol baglidigr.
Bu kolun ¢evrilmesiyle diger kasnakiar dénmekte ve
ylUk hareket etmektedir.

Bu sistemdie ilgili;

l. Kol, 1 ydnunde cevrilirse yiik asagl iner.
Il. Kol, 2 ydninde ¢evrilirse yuk yukan ¢ikar.
lIl. Lile N birbirine zit yonde doner.

yargilardan hangileri dogrudur?

A} Yalmz | B) LIl
C) I, Dy 1,1
21-

Asadidaki diizeneklerde Efe ve Kerim, P yiikiini F,
ve F, kuvvetieri ile dengeliyoriar. Efe ve Kerim ipi 1m
cektiginde P yukdndin yikselme miktar hy ve hy olu-

Buna gbre, uyguladiklan kuvvetier F, ve F, ile
yiikiin yikselme miktarlan h;, ve h, arasindaki
iliski asadpdakilerden hangisinde dodru verilmis-
tir?

Kuwwvet Yilkselme miktan
A) F>Fy hi> hy
B) Fi=Fu hi= hy
C) Fi>Fy hi= hy
D) Fi=Fy hi> hy
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Sevilay, evlerinin yakinindaki kuyudan su gikarmak
icin rizgarin enerjisinden faydalanmayi distnuyor.
Dusuncesine uygun olarak asagidaki bilesik maki-
neyi tasarliyor. Tasarisina gore, ruzgarin etkisiyle
birbirine bagli basit makineler kovay yukseltecektir.
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Sevilay, sinif arkadaslarindan hazirladiyi diizenek "&
ile ilgili yorum yapmalarini istiyor. E‘i
Recep : Farkli buyukliklerde disli ¢cark kullanman :@
isten kazanmani saglar. ko]

2=

Vildan : Palanga sayesinde kova kolayca yukselir. =
Erdi : Bu sistem ile cok az bir enerji harcanarak §
kuyudan su ¢ikarabiliriz. E

T,

Buna gore, arkadaslarindan hangilerinin yorumu E
anhgtir? W
yanlistir o
A) Yalniz Recep B) Yalniz Vildan -_-:_':
C) Yalniz Erdi D) Recep ve Erdi S
=

-,

" e com &

23- iki farkl gazoz kapagi acacagi kullanilarak
6zdes gazoz kapaklari agliliyor.

Ltip gazoz kapagi acacagi

Il.tip gazoz kapagi acacagi

Buna goére yukandaki gazoz kapagi
acacaklanyla ilgili olarak agsagida
seceneklerde verilenlerden hangisi

soylenebilir? (Kapaklari agmak igin uygulanmasi
gereken kuvvetler ok isaretleri yonindedir)

A) lLtipteki gazoz kapagi agacaginda yoldan kazang
vardir.

B) Il.tipteki gazoz kapagi agacaginda kuvvet ve yik
ayni yonde hareket eder.

C) Ltipteki gazoz kapagi acacaginda kuvvet y6n
degistirmez.

D) Il.tipteki gazoz kapagi agacaginda yUk ortada,
destek ugtadir.

fenkusagi r@ Instagram,



8.SINIF 5.UNITE

BASIT MAKINELER

UNITE TEKRAR TESTI

1- Bir 6grenci basit makineler kullanarak sekildeki
dluzenegi tasarliyor.

B

3 -
8 T e,y e, 1y T LM

PUOTERANCER

Duzenegi kullanarak kaldirag ucundaki yuk yardimi
ile arabayi yukari ¢cikarmak istediginde_sistemin
calismadigini gérayor.

Buna gore 6grenci, diizenegindeki hatayi
gidermek icin asagidakilerden hangisini
yapmahdir?

A) Egik dizlemin boyunu uzatmalidir.

B) Kutunun agirhigi artiriimalidir.

C) Kaldirag tipini degistirmelidir

D) Sabit makaralar sistemden gikarmahdir.

|""'":\%|
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| Adi: Pense i ﬁdi: El arabasi
Tirii: Kaldrag | Tiird: Kaldirag
Destek yeri: Ortada | Destek yeri: Ugta

Kaldiraglar ile ilgili kartlar hazirlayan Buse, bu
basit makinelerin sadece tlrlerinin ortak oldu-
gunu fark ediyor.

Bu basit makine drneklerinin kullaniimasry-
la olugan diger ortak czellikler agagidakiler-
den hangisinde dogru verilmigtir?

A) ls kolayhd - kuvvet kazanci
B) Is kolayligi - yol kazanci

C) Is kazanci - yol kazanci

D) Is kazanci - kuvvet kaybi

-
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. tur kaldirag I, tur kaldirag
Kuwvet Kuvvet
Yik Yik 1‘

Destek Destek

Il tir kaldirag
Kuvvet
Yik

Ao

Destek
Yukanda, Il tir kaldirag verilmistir.
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir? (Kaldirag gubuklarninin agirhg énem-
senmeyecek.)

A) . tlr kaldirag ile kuvvetin yonii degistirilebilir.
E) Esit kollu terazi, |. tiir kaldiraca 6rnek olarak
verilebilir.

) Il tdr kaldirag ile kuvvetten kayip vardir.
) . tor kaldiracin yik kolu kuvvet kolundan
uzundur.

Duzeneklerdeki cisimler ayrn ayr dengededir.
Hangi cisimlerin yeri degistirilirse denge bozul-
maz?

A)XveY
C)Kve M

B)Kve L
D)PveR
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K Okan 41 L Serkan _

Okan ve Serkan’in yaptiklan diizeneklerle il-
gili olarak hangi segenekte verilen bilgi dog-
rudur?

A) Okan, K ylkiind 2 metre yiikseltmek igin ipi
1 metre gekmelidir.

2) Serkan, L yikini 2 metre yikseltmek igin
ipi 1 metre gekmelidir.

C) Okan'in K ylkini hareket ettirebilmesi igin
uygulamasi gereken kuvvet, K yiikinin
agirhgimin yansi kadardir.

D) Serkan, L ylkind 1 metre ylkseltmek igin
ipi 2 metre gekmelidir.

6-

Sekilde basit makineler kullanilarak tasarlanan
dizenek ile P agirhigindaki araba F kuvveti ile yukari
dogru cekiliyor.

Diizenekte asagida verilen degisikliklerden
hangisinin yapilmasi uygulanan F

kuvvetinin degerini degistirmez? (Makara ve
ip agirliklari Gnemsizdir)

A) Sabit makara eklemek

B) Hareketli makarayi gikarmak

C) Egik duzlemin ylksekligini artirmak

D) Cubugu kuvvete yakin bir yerden asmak

N

www. hiadi
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7- Abuzittin,asagidaki gibi egik dizlemler
hazirlayarak “egik dizlemde yUkseklik artarsa
uygulanacak kuvvet de artar” hipotezini test etmek

istiyor.

Sekil - IIf

Buna gore,bu deneydeki “bagimh ve
bagimsiz degisken” hangi secenekte dogru
olarak verilmistir?

Bagimh Bagimsiz
Degisken Degisken
A) Egik dizlemin boyu Egik dizlemin
yuksekligi
B) Egik dizlemin Egik dizlemin boyu
yuksekligi
C) Uygulanacak kuvvet Egik dizlemin
yuksekligi
D) Egik dizlemin Uygulanacak kuvvet
yuksekligi
8-
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Sekilde verilen sisteme ait agagida verilen bil-
gilerden hangisi yanhsgtir?
A) Sistemde 3 sabit makara bulunmaktadir.

B) Sistemde kuvvetten kazang yoldan kayip var-
dir.

C) Sistemde 8F = P iligkisi vardir.
D) Sistemde 3 hareketli makara bulunmaktadir.



Yukanridaki sekildeki sabit makara ve egik
diizlemden olusan sistemde F kuvvetinin
degerini artirmak igin,

I. | uzunlugu sabit kalmak kosuluyla h ylkseklik
degerini artirmak

II. x degerini artirmak

[ll. yukdn agirh@ini artirmak

islemlerinden hangileri tek basina

yvapilmahdir?

A) Yalniz Ill B) Il ve lll
C)lvell D) LIl ve lll
10-

Sdrtinme, ip ve makara agirhiklarinin ihmal edildigi
basit makineler sekilde gosterilmistir.

Bu basit makinelerie ilgili olarak;
I.  Kuvvet kazanclan esittir.
Il. Yoldan kayip vardir.

. Yiki kaldirmak igin esit biylkliikte kuvvet uy-
gulanir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmiz |
C) lvell

B) 1l ve llI
D)1, velll

-
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K ve L cismi makara, ip agirhdi ve sirtinmenin
onemsenmedigi sistemde dengededir.

11-

K ve L cisimleri ile hazirlanan asa§idaki ba-
sit makine diizeneklerinden hangisi dengede

kalir? (Sirtiinme, ip ve makara agirhiklan ihmal
ediliyor.)

12-

Surtinmenin énemsenmedidi egik diizlemlerde
Ozdes cisimler sabit stratle gekiliyor.

Buna gore bu diizeneklerde asagida verilenler-
den hangileri farklilik géstermez?

A) Dinamometrede okunan degerleri
B) Fiziksel anlamda yapilan igleri

C) Kuvvet kazanclarini

D) Yoldan kayiplari



13- XY ve Z cisimleri K,L ve M diglilerinin
ortalarindaki kasnaklara iplerle baglanmigtir.

K diglisi ok yoniinde dondiriiliirse X,Y ve Z
cisimlerin hareket durumlanyla ilgili
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

(M: yukan V' asagi ®: hareketsiz )

X Y V4
A) v 3% v
B) ° N2 N2
C) g N °
D) 0 N2 0
14-

Sekillerdeki makara sistemlerinde P yukunu
dengede tutan F_, F, ve F, kuvvetleriile ilgili ve-
rilenlerden hangisi dogrudur? (Makara agifiklar
ve surtinmeler onemsizdir.)

A
B
C

D

Kuvvetlerin buyukluklen esittir.

R

Kuvvetler ayni yonludur.

Fa kuvveti F1 ve F2 nin iki katidir.

e e

En buyuk kuvvet kazanci |. makaradadir.

-
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15-
Hasan usta 100N adirigndaki yikid 1m yik-

seklije gikarmak Istiyor. Bunun igin asagidaki
ug farkh dizenedi kullaryor,

e
N

17

Hasan usta yikleri 1m gikanrken yaphf
igin blyliklikleri agafjidaki grafiklerin han-
gisinde dogru olarak verilmistir? (Sirtinme-
ler dnemsizdir)

y'

Yapilan is (j) B Yapilan is (j)
i Zaman |||y Zaman
C) Yapilan is (j) 0} Yepilan ig ()

fene .com
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Cemil amca ile Nebile teyze sekildeki gibi tah-
terevalliye bindiklerinde denge saglamyor.

|. Birbirlerinin yerlerine oturduklannda

II. Sadece Nebile teyze destege yaklaghginda
Ill. ikisi de ayni yonde hareket ettiginde

Buna gore, yukanda verilen durumlardan han-
gilerinde tahteravallinin dengesi bozulur?

-

A) Yalniz | B) lvell
C) llvelll D)y I, lvelll
17-

Odgretmen: Tasarlayacaginiz basit makine hem
kuvvetten kazanc¢ saglasin hem de uyguladigim
kuvvetin yonani degistirsin.

Siniftan bazi dgrenciler asa@idaki basit makineleri
tasarhyor.

Eda’nin tasarnmi

Alp’in tasarimi

Hangi oOgrenci oOgretmenin istedigi tasarimi
yapmigtir?

A) Ece
C) Alp

B) Can
D) Eda

MIuvzuN - fEN BILIMLERT 6 GRETMENT
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Gozde, 6zdes kalaslar ile sekildeki diizenekleri
hazirliyor ve dinamometrede okunan degerleri 6I-
guyor.

1. diizenek 2. di‘lllcl |

Gozde, sadece hazirladigi bu diizeneklerle;

I Egik diizlemin egimi arttikca uygulanacak kuv-
vet artar.

Il. Egik diizlemin boyu arttik¢a uygulanacak kuv-
vet artar.

ll. Egik dizlem isten kazang saglamaz.

¢ikarimiarindan hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B) I vell
D) I, Il ve lll

19- Asagidaki sekilde bir ¢ikrik gorseli verilmistir.

Tutma kolu

Ciknik

Buna gore;

I: Kuvvet kolu uzatilirsa yliku dengede tutacak kuvvet
azalr.

Il: YUk miktari iki katina ¢ikarilirsa ylki denge
tutacak kuvvet artar, kuvvet kazanci azalir.

llI: Tutma kolu uzatilirsa yiki dengede tutacak
kuvvet degismez.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B)lvell
D) LIl ve lll



20-

Bir motosikletli edik duzlemler yardimyla énce 2m
yukseklige, ardindan da 4m ylkseklige F, ve F, kuv-
vetiyle asagdidaki gibi sabit hizla ¢ikiyor.

<
"ﬂ
< 4m
. /
N AL 2m
[ —-
-— 1, holge—> -2 holge=>»

Bu motosikletli yukariya gikmasiyla ilgili,

l. 1. bdlgede uygulanan F, kuvveti, 2. bolgedeki F,
kuvvetinden buyuktar.

Il. Motosikletli 2. bolgede aldidi yol daha fazladir.
lll. 2. bolgedeki edik duzlemde kuvvet kazanci vardir

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz [l B)lvell
C)lvell D) Il ve lll
21-

v

Yukaridaki dizenekte K ve L diglileri duvara sa-
bitlenmis ve sadece kendi etrafinda ddnebilmek-
tedir.

Mil agagjiya dogru cekildiginde K ve L diglileri-
nin hareket yonii nasil olur?

. i) . ey
c) D)

-

ALTuzu - (EN BILIMLERT 6 GRETMENT

22-

» Kuvvetten ka-

zang saglar.

e  Kuvvetin yénind
degistirir.

e s kolayligi sag-
lar.

Bir 6grenci yukaridaki kartta yer alan bilgileri de-
gistirmeden sekli degistirmek istiyor.

Bunun icin, asagidaki sekillerden hangisini

kullanamaz?
B)
L
FI
D)

;‘hjhl

<
P
E A

23-

o A 0

P G

Sekildeki agirliksiz ve esit bolmeli cubuk dengede-
dir.
|. L noktasina 2G agirhgr asmak
[I. M noktasina G agirhgr asmak
I

G agirhg kaldinlmadan P agirhgi K noktasina
asilirsa, dengenin yeniden saglanmasi i¢in yuka-
ridakilerden hangileri yapiimalidir?

L noktasina P agirhgr asmak

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D)L, Il velll
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